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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 12ª (décima segunda) Reunião Ordinária da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais.

[bookmark: _GoBack]Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, às quatorze horas, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência da Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto - Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha - Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira - Marcelo Fernandes, Mauro César Alves de Souza – Mauro César, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria - Wilse Marques. Estava ausente o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, que havia justificado antecipadamente. A seguir, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. No momento seguinte, a Presidente colocou em votação a ata lida, que foi aprovada por unanimidade dos presentes.  Por questão de ordem o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira solicitou que fosse incluída na pauta para votação o Projeto de Lei Complementar nº 001/2017, que altera a redação do dispositivo legal que menciona e dá outras providências. O objetivo do projeto é modificar o Estatuto dos Servidores Públicos Municipais para que as férias deixem de ser de 30 (trinta) dias corridos e passem a ser de 25 (vinte e cinco) dias úteis. Em seguida, o Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, também suscitou questão de ordem para inclusão na pauta para votação o Projeto de Lei nº 029/2017, que autoriza a Procuradoria Municipal a realizar acordo judicial nos autos do processo 0261.16.008.608-6, tramitando perante a 2ª Vara Cível da Comarca de Formiga-MG. Em sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, a Secretária passou a ler o expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Ofício Gab. 110/2017, Mensagem nº 033/2017-GAB, Mensagem nº 038/2017-GAB, Mensagem nº 039/2017-GAB, Mensagem nº 040/2017-GAB, Mensagem nº 041/2017-GAB e Mensagem nº 042/2017-GAB, enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofício nº 008/2017, Ofício nº 010/2017 e Ofício nº 011/2017, enviados pela Diretoria de Compras Públicas; Ofício nº 021/2017 e Ofício nº 022/2017, enviados pela Secretaria Municipal de Fazenda; Ofício nº 155/2017, enviado pela Secretaria Municipal de Educação; Ministério da Educação/Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação - Comunicado nº CM016710/2017 e Ofício 056/2017 enviado pelo Dr. Rodrigo Márcio de Sousa Resende-Juiz Diretor do Foro e do Centro Judiciário de Soluções de Conflitos e Cidadania-CEJUSC de Formiga. Logo após, deram entrada para estudos e pareceres das Comissões os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 032/2017 – Dispõe sobre a criação do Programa Lei Maria da Penha nas Escolas e dá outras providências, ficando integrado, no plano curricular das escolas municipais, o conteúdo de ensino de noções básicas sobre a Lei 11.340/2006 (Lei Maria da Penha); Projeto de Lei nº 033/2017 – Estabelece ponto facultativo no município em comemoração ao dia do servidor público; Projeto de Lei nº 034/2017 – Altera a Lei 4.172/2009, que reestrutura o Regime Próprio de Previdência Social dos servidores públicos do Município de Formiga e dá outras providências, criando a função gratificada de Supervisor Administrativo no âmbito do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos Municipais de Formiga – PREVIFOR; Projeto de Lei nº 035/2017 – Autoriza o Poder Executivo a realizar concessão de uso, mediante licitação na modalidade concorrência, de forma remunerada e por  tempo limitado, da lanchonete (salas 4, 5 e 6) localizada no Terminal Rodoviário Presidente Tancredo Neves e de 6 (seis) quiosques e parte inferior do Coreto, localizados na Praça Maestro José Eduardo Júnior; Projeto de Lei nº 036/2017 – Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no orçamento vigente, no valor de R$ 54.000,00 (cinquenta e quatro mil reais), visando garantir recursos ao Conselho Comunitário de Segurança Pública de Formiga – CONSEP, para que tal entidade viabilize a cessão de veículo e proveja ajuda de custo aos Comissários de Menores do Município; Projeto de Lei nº 037/2017 – Autoriza o Poder Executivo a conceder subvenção social à Associação de Proteção à Maternidade e Infância Desvalidas de Formiga – APROMID, no valor de R$100.000,00 (cem mil reais); Projeto de Resolução nº 001/2017 – Altera a redação da Resolução nº 299/2007, que contém o Regimento Interno da Câmara Municipal de Formiga, prevendo que o Vereador afastado de suas funções por decisão judicial não terá direito à percepção de subsídio mensal. Em seguida, a Presidente colocou em votação a inclusão na pauta para votação o Projeto de Lei Complementar nº 001/2017, que foi aprovado por unanimidade do plenário. Em ato contínuo, a Presidente falou sobre a inclusão do Projeto de Lei nº 029/2017 e explicou que o mesmo tinha dado entrada na Reunião anterior e ainda faltava os pareceres da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e da Comissão de Serviços Públicos Municipais, portanto, o projeto não seria incluído na pauta. A seguir, a Presidente falou dos requerimentos para o Uso da Tribuna, sendo os inscritos: Senhor Helder Ritielly Vilela Calixto; Senhor Paulo José de Oliveira – Representante da Comissão InterSindical de Formiga e a Sra. Giovana Mara Rodrigues Borges Rocha – Secretária Municipal de Gestão Ambiental.  Em seguida, a Presidente comentou das datas para o uso da tribuna, sendo o Senhor Paulo José de Oliveira, dia 27/03, com a anuência do primeiro inscrito o Senhor Helder Ritielly Vilela Calixto que fará o uso dia 03/04 e a Sra. Giovana Mara Rodrigues Borges Rocha – Secretária Municipal de Gestão Ambiental, dia 10/04. No momento seguinte, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos: Projetos de Lei nº 007/2017, dispõe sobre a contratação e as atividades de Agente Comunitário de Saúde e Agente de Controle de Endemias, e dá outras providências. Em seguida o Vereador Mauro César Alves de Souza – Mauro César pediu por questão de ordem e solicitou à Sra. Presidente que fosse cumprido o Regimento Interno da Casa, e que  a Comissão de Serviços Públicos Municipais faça uma visita juntamente com os demais vereadores à Creche Nelson Alvarenga, para verificação das folhas de ponto da Sra. Adrimara D. Elias Santos, que tem participado das reuniões fazendo manifestações contra este vereador, a verificação se há ou não agravante delito por falta de respeito ao Estatuto da Criança e do Adolescente e que mantenha informado o Ministério Público sobre a situação. Dando prosseguimento a reunião, foi feita leitura do restante do Projeto Lei nº 007/2017, sendo o projeto aprovado por unanimidade do plenário, considerando a ausência do Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, em ato contínuo, foi colocada em discussão e votação a Emenda Modificativa apresentada pelo Poder Executivo, sendo a emenda aprovada por unanimidade do plenário, considerando a ausência do Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping; Projeto de Lei nº 022/2017, autoriza o Município a firmar convênio com a Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural de Minas Gerais – EMATER, sendo o projeto aprovado por unanimidade do plenário, considerando a ausência do Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping; Projeto de Lei nº 026/2017, altera dispositivo da Lei nº 5119, de 03 de novembro de 2016, que dispõe sobre a contratação de pessoal para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público, e dá outras providências - EM REGIME DE URGÊNCIA, sendo o projeto aprovado por unanimidade do plenário, considerando a ausência do Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e o Projeto de Lei Complementar 001/2017, que altera a redação do dispositivo legal que menciona e dá outras providências, sendo o projeto aprovado por unanimidade do plenário, considerando a ausência do Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping. O Vereador Evandro Donizeth da Cunha – Piruca solicitou a Presidente da Casa autorização para se ausentar do plenário, devido uma reunião no gabinete do Prefeito Municipal. Dando prosseguimento à reunião, por questão de ordem, o Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha solicitou que fosse feita a inversão da pauta da reunião, para uso da tribuna na condição de orador para apresentação da Associação dos Surdos do Alto São Francisco e tratar do tema “Interprete de Libras”, sendo o pedido da inversão aprovado pelos os vereadores presentes. O vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha iniciou seu pronunciamento falando da necessidade da Câmara ter um interprete de libras. Neste momento, o vereador convidou a Sra. Paula para ser a interprete junto aos deficientes auditivos. Em seguida, agradeceu a Mesa Diretora que acatou sua proposta. Falou da necessidade das repartições públicas terem profissionais habilitados que conhecem a língua brasileira de sinais de libras, os quais serão reconhecidos através de lei que está sendo confeccionada por esse vereador. Em seguida, o vereador convidou a Senhora Jaqueline, Psicóloga que falou da importância do projeto para os cidadãos surdos e convidou o Senhor Sérgio Augusto, Presidente da Associação dos Surdos do Alto São Francisco – ASASF que falou em libras tendo como interprete a Sra. Paula. Iniciou sua fala agradecendo o público presente e o vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha. Falou da preocupação com a inclusão de interpretes em alguns órgãos no município de Formiga. Pronunciou também, a formiguense, através da língua brasileira de sinais a Senhorita Waleska Cristina Cardoso. Dando prosseguimento à reunião, foram prontamente deferidos pela Mesa Diretora os Requerimentos, Moções e/ou Pedidos de Providência dos Vereadores: Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha; Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping; Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira; Mauro César Alves de Souza – Mauro César; Flávio Santos do Couto – Flávio Couto; Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes; Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga; Evandro Donizetti da Cunha – Piruca; Flávio Martins da Silva – Flávio Martins e Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Neste momento, foi colocado em votação os requerimentos, moções e/ou pedidos de providência, que foram aprovados por todos os presentes. Na sequência, a Presidente colocou a palavra-livre, onde se manifestaram os vereadores: Flávio Santos do Couto – Flávio Couto; José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha; Mauro César Alves de Souza – Mauro César; Flávio Santos do Couto – Flávio Couto; Evandro Donizetti da Cunha – Piruca; Wilse Marques Faria – Wilse Marques; Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira; Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga. Nada mais havendo a tratar, a Presidente Wilse Marques Faria - Wilse Marques convidou a todos para a próxima Reunião Ordinária, a ser realizada no dia vinte e sete de março do ano corrente as quatorze horas. E encerrou a reunião com a oração final. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete. 
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Sandrinho da Looping - PDT


	Joice Alvarenga Borges Carvalho Joice Alvarenga - PT

	
	
	Sidney Geraldo Ferreira  
Sidney Ferreira - PDT


	José Geraldo da Cunha 
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